

全省义务教育办学新标公布

新建小学初中班额不能超标

小学班额不得超45人

新标准适用于全省普通初级中学、完全小学(含民办)。按规定,义务教育学校设置应本着方便学生就近入学的原则。农村地区原则上每0.5万人以上设置一所完全小学,每2万~3万人设置一所初中,乡(镇)中心小学应逐步建成寄宿制小学。城镇义务教育学校应视区域人口密度合理设置服务半径,保证适龄少年儿童就近入学。

原则上,农村完全小学每年级为1~4班,城镇完全小学每年级为2~6班,班额不超过45人;初中每年级为4~12班,班额不超过50人;九年一贯制学校每年级为2~4班。

学校不能毗邻集贸市场

新建学校应选在人口密度较大、交通方便、阳光充足、环境适宜、公用设施比较完善、远离污染源的地段,远离架空高压输电线路和高压电缆。同时,学校不应与公共娱乐场所、集贸市场、医院传染病房、太平间、燃气调压站、高压变电所、垃圾处理场及公安看守所等场所毗邻。

为保障在校学生安全,学校应有砖混围墙或铁质栅栏,砖混围墙高度不低于2.5米,配备铁质校门。主要出入口不得紧靠交通主干道,校门外侧应留有缓冲地带,施画人行横道线,并设置警示标志。

校园必须设有环形跑道

新标准规定,小学生人均图书不低于20册,初中生人均图书不低于30册。一般每年新增图书比例应不少于藏书标准的1%;小学应有200米以上环形跑道(包括60米直跑道);初中有300米以上环形跑道(包括100米直跑道)。同时,学校计算机教室应按最大班额配备,确保学生上课每人1机。

此外,寄宿制学校学生宿舍的人均使用面积达标,小学不低于3.0平方米,初中不低于3.3平方米,保证学生一人一床,上铺有符合安全要求的防护栏。

本报讯(记者 王红)今后,全省小学、初中班额分别不超过45人、50人;每位小学生在校至少“拥有”20本书籍;初中要求有300米以上环形跑道……昨日,记者从省教育厅获悉,《河南省义务教育学校办学条件基本标准(试行)》公布,新标准将成为全省所有新建学校的基本标尺,现有学校中尚未合格的将加速完善、逐步达标。

高招体育专业术考时间敲定

3月26日~4月12日举行

本报讯(记者 王红)昨日,省招办发出通知,全省普通高招体育专业术科考试时间定于3月26日~4月12日在登封举行,今年测试现场将设立成绩复试小组,对发现的成绩异常考生当天复试。

省招办要求,考试地点设在登封市郑州大学体育学院登封教学部体育场。届时,考生应持省辖市、重点扩权县(市)招生办介绍信办理考试手续,凭本人身份证和体育术科准考证参加考试。全省考生将分17批进行测试,其中,郑州市考生定于4月5日(女生)和4月6日(男生)两天进行。考试结束后,省招生办拟于4月17日派发考生成绩通知,由各省辖市、重点扩权县(市)招生办通知到考生本人。如果考生对自己的成绩有异议,可以申请复查。

为了最大限度地保证考生利益,今年,我省将实行术科考试成绩复试制度。省招办将聘请省内有关专家,在考试现场成立成绩复试小组,对成绩有异常的考生当场进行复试。复试成绩与考试成绩差距较大者,以复试成绩为准。

我省今年将复核等级运动员

不合格者不能获高考加分

本报讯(记者 王红)昨日省招办发出通知,今年我省将对获得体育比赛名次、等级运动员称号的考生进行资格复审。其中,对于获得国家二级运动员以上称号的考生还需进行专项测试,不合格者将不能获高考加分。

需要进行资格复审的考生有4类:高级中等教育阶段参加重大国际体育比赛或全国性体育比赛获前六名的应届毕业生;高级中等教育阶段获国家二级运动员(含)以上称号的应届毕业生;报考普通高校招收高水平运动员的考生;报考河南省属普通高

招收高水平运动员的考生。

省招办规定,审查考生名单须经考生所在学校张榜公示至少一周。公示内容包括考生姓名、参加运动会名称、比赛项目、比赛成绩以及所获得的名次等。公示期满无异议的考生由学校主管校长签字并加盖公章。省招办举报电话:0371-68101526。

在资格复审的基础上,二级运动员(含)以上称号考生还要参加专项测试。今年的测试包括田径、游泳、篮球、排球、足球、乒乓球等30个运动项目,不合格者将不能获得高考加分照顾。

即日起开查在建保障房工程质量

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 张睿)昨日,记者从市建委获悉,即日起至29日,将在全市范围内开展在建保障房工程质量专项检查。

本次检查范围为全市在建保障性住房项目,检查内容有:工程质量责任主体质量行为和工程实体质量情况,主要包括基本建设手续办理情况、施工图设计文件审查情况;工程责任主体质量行为、实体质量、质量控制资料等;对建筑材料特别是钢筋和建筑用砖的使用情况;工程建筑节能和分户验收实施情况。

市建委要求,对检查时发现质量安全的问题,各责任单位要及时下发整改通知,限期整改到位,并跟踪复查;对发现重大质量安全隐患,责令停工整改,整改完毕经复查后方可继续施工。检查结果将在全市通报,对质量安全管理差的责任主体予以通报批评,特别是对现场工程实体质量存在违反国家技术标准规范,存在严重质量安全问题,情节严重的依法予以处罚并计入不良行为记录。

我省经济责任审计查出问题资金逾3亿

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省审计厅获悉,2011年1至12月,全省审计机关共审计7411个单位,对949个单位实施了专项审计调查。通过审计,全省审计机关为国家增收节支35.5亿元。共完成对2015人的经济责任审计,查出违规问题金额3.25亿元。

省审计厅发布的消息显示,2011年,全省审计机关为国家增收节支35.5亿元,其中已上缴财政27.1亿元,已减少财政拨款或补贴5295万元,已归还渠道资金7.87亿元,核减固定资产投资项目投资或结算额10.5亿元。全省审计机关向纪检监察、司法机关和有关部门移送案件(事项)327件,涉及人员195人。

同时,全省审计机关共完成对2015人的经济责任审计,查出违规问题金额3.25亿元。向被审计单位或有关单位提出审计建议2566条,被审计单位根据审计建议制定整改措施177项,建立健全规章制度78份。

规范企业经营行为完善种子监管制度

我省种子执法年活动启动

本报讯(记者 王思俊)昨日上午,2012年河南省种子执法年活动在郑州市种子市场举行启动仪式。

从2000年开始,我市多次成功举办国内较有影响力的种子交易会,常年交易量都在数亿斤,交易额数亿元。逐渐形成了郑州种子批发市场、大河农药种子批发市场、高新技术开发区和河南省农科院周边地区等几个比较集中的企业聚集区域。2010年、2011年、2012连续三年被农业部确立为种子执法年。针对当前种子市场品种多乱杂、企业多小散、制售假劣种子现象多发等问题,市农业执法大队和种子管理站严厉打击品种假冒侵权行为,有效规范种子生产经营秩序,确保了良种供应安全。

今年种子执法年将集中开展冬季种子企业督查行动、春季种子市场专项检查行动、夏季种子生产基地巡查行动和秋季种子市场专项检查行动等四项整治行动,坚决打击违法经营种子现象,规范企业经营行为,查处一批大案要案,完善种子市场监管制度,为农业生产提供安全保障。

河南旅游晒去年成绩单

旅游发展速度高于全国平均增速

本报讯(记者 成燕)昨日,省旅游局正式发布《2011年河南省旅游业发展年度报告》。报告显示,去年,全省共创建3A级以上景区26家,其中5A级景区3家。全省新评星级酒店43家,90%以上的县(市)区都有了星级酒店,实现了四星级(含四星以上)饭店18个地市全覆盖。

据了解,“十一五”期间,我省旅游保持了年均25%以上的增长速度,高于全国旅游业平均增长速度,旅游产业发展各项指标提前一年完成。特别是旅游总收入由2005年的800亿元增加到了2010年的2294亿元,全省旅游接待人数、旅游产业综合收入分别排在全国第6位、第8位,居中西部地区首位。2011年,全省共接待海内外游客3.07亿人次,实现旅游总收入2802.06亿元,同比分别增长19.04%、22.1%。其中,入境游客168.29万人次,旅游创汇5.49亿美元,同比分别增长14.61%、10.06%,旅游发展速度高于全国平均增速、高于全省GDP增速。去年全省完成旅游招商项目67个,引资356.01亿元。在建旅游项目393个,年度完成旅游投资248.57亿元,超额完成省政府下达的旅游招商引资和建设项目投资双双超200亿元的目标任务。

“十二五”期间,我省将着力建设10个投资超10亿元的重点旅游项目、培育10个投资超20亿元旅游产业集聚区、打造20个重点旅游小镇、发展300个特色旅游村。此外,着力培育10个收入在10亿元以上的企业集团,建成30个五星级酒店,打造50个特色餐饮企业,培育20个旅游商品开发生产企业;着力打造10家5A级景区,发展10个旅游强县,策划10条旅游精品线路,推出5个旅游演艺品牌。



昨日上午,世纪星幼教机构来到登封颍阳镇崔垌村开展帮扶捐赠活动,为该村长霞希望小学捐赠一套价值7000元的“小博士乐园”大型组合玩具,改善其教学环境。

本报记者 李焱 摄

全市冬季造林及生态廊道建设进度表

(截至2月12日)

单位:万亩、公里

区县	工程造林			森林抚育和改造			生态廊道建设		
	任务	进度	%	任务	进度	%	廊道名称	绿化长度	进展情况
全市	18.98	8.891	46.84	10.46	9.58	91.587		277.69	
巩义	0.82	0.25	30.49	0.6	0.6	100	G310巩义段	8.2	绿化规划设计方案已完成,正在进行招标
登封	6.41	2.094	32.67	4.98	4.18	83.94	S314巩义段	7	绿化规划设计方案已完成,正在进行土方工程
							登告公路	10	放线工作已完成;全段开始挖坑整地
新密	4.38	3.5	79.91	3.3	3.26	98.79	郑洛洛高速	10	已栽植雪松500余株
							黄帝宫旅游专线	5.9	附属物登记、清点已完成,正在拆迁,绿化招标已开始
							郑尧高速新密段	20	附属物登记、清点已完成,正在拆迁,绿化招标已开始
							密杞路	20.4	附属物登记、清点已完成,正在拆迁,绿化招标已开始
							郑密路	35.2	附属物登记、清点已完成,正在拆迁,绿化招标已开始
							双洎河	8	附属物登记、清点已完成,正在拆迁,绿化招标已开始
荥阳	2.12	0.762	35.94	0.3	0.3	100	郑密路与密杞路交叉口		附属物登记、清点已完成,正在拆迁,绿化招标已开始
							郑上路	2	已完成绿化160亩
							蒙密路	1.2	土地整理基本结束,花坛正在铺设水管
新郑	0.5	0.09	18.00	0.5	0.5	100	四库一河	40	部分路段附属物清理完成,乔麦镇已经开始附属物赔付
							解放北路	6	详细方案已评审完毕,招投标已经结束,正在发放拆迁补偿
							郑新快速通道	33	详细方案已评审完毕,招投标已经结束,正在发放拆迁补偿
							郑新快速与密杞路交叉口		详细方案已评审完毕,招投标已经结束,正在发放拆迁补偿
中牟	4.1	2	48.78	0.58	0.58	100	郑开北辅道	2.2	已完成划边定界和附属物清点,补偿方案已编制
							绿博大道	9	划边定界结束,附属物清点进行完毕,部分路段开始清理附属物
金水							四港联动大道	5.17	完成划边定界和附属物清点,补偿方案已编制,正在发放拆迁补偿款
							四港联动大道	6	前期清查、资金核算已结束,办事处进行群众拆迁动员工作
惠济	0.55	0.195	35.45	0.2	0.16	80	四港联动大道	1.58	定界、丈量、附属物清查及资金审核已结束,正在进行拆迁动员
							索须河	16	河道绿化正在进行设计中,正与河道部门对接合作绿化
经开	0.1						G107与S314		前期测量和附属物普查已结束,待新修道路完工后开始建设
							四港联动大道	9.76	已完成定界及附属物清点,附属物核算工作正在进行
							绿博大道	2	开始清点附属物
郑东新区							四港联动大道	9.78	西侧绿化任务已完成17万平方米
							四港联动大道	9.3	道路规划范围内附属物清点、赔付完毕

新春走基层

寒冬里的温暖使者

本报记者 王文霞 实习生 蔡银淇

市热力总公司有个特殊的工作岗位——专管员,昨日,记者来到东区供热分公司三段二班,体验了一把寒冬中温暖使者的甘苦。

上午10点,记者来到三段二班的办公室,杨莉和尉丽丽已经抄完28个热力站的相关数据回来,正在仔细核对、填表。采访后得知,三段二班这个5人小组主要负责中州大道以西、红专路以南、纬二路以北、经二路以东70万平方米的区域,加上协管的区域共有150万平方米。辖区有28个热力站,46个热力井及上万个用户,他们的工作就是负责所管区域内供暖设施的正常运行,24小时接受用户的报修投诉,而且把运行的相关参数汇总上报,以供总公司参考。

下午1点,李晓旭和商志豪要去检查热力井和管网,记者陪同他们一起出发。来到纬四路上的一个热力井边,商志豪用井钩打开井盖,一股刺鼻的味道扑面而来,李晓旭拿着手电筒和记者一起开始下井,商志豪在上面守着。刚到井底,商志豪便喊道:“咋样?老李,没事吧?”李晓旭边

回应边给记者解释道:“井下温度高,有时候氧气会不足。”说完便马上开始检查里边的设备和各种数据,当他发现排污管的阀门滴水时,便拿出随身带的管钳进行修理,几分钟后阀门的滴水小了,但依然在滴水。李晓旭马上对井上的商志豪说让他向段长汇报。“这是个高危的行业,管子上一旦出现漏点,就可能引起严重的后果。”李晓旭边解释边开始检查其他设备,他一米九的个头在井下不得不一直弯着腰,待确定其他设备没有问题后便开始出井。此时李晓旭藏蓝色的工作服上都是黄色的泥块,眉毛上也已经出汗,“这个井下有30多度吧,还不算最高的。”

随后李晓旭和商志豪一起骑着电动车沿着经四路巡检,他们边走边向路两边看,“我们得准确记住埋在路两边的管网位置,发现哪个地方冒烟,就得马上告诉段里进行检修。”正走着,发现经四路中间的一个热力井在冒烟,李晓旭他们迅速下车,摆好4个反光锥,打开井盖,大水蒸气滚滚而出,等了近10分钟,水蒸气依然很浓,李晓旭便像潜水一样憋了

一口气拿着手电筒下井了。不到一分钟他便出来了,满脸水珠地对商志豪说:“附近的自来水管漏水,快给上面打电话派人来抽。”

下午3点多,热力井和管网基本巡检完毕。此时值班人员来电话说天伦星钻小区有用户报修,李晓旭便和商志豪一起马不停蹄赶到,和小区的物业人员一起花了20多分钟帮一位用户接好了送水管。“我们一天得巡检三次,上午、下午和晚上各一次。有时一天能接到三四十个报修电话,忙得恨不得长出三头六臂。”商志豪说。

由于供暖期间工作量很大,李晓旭和三段二班的成员很少回家,“有时候整整月都回不了家!”李晓旭很爱笑,他说:“我在这个岗位上干了11年了,保持快乐的心态很重要。”

据了解,目前市热力总公司有24个这样的班组,共有145名专管员,他们中最大的58岁,最小的22岁,其中一个班组管理的供热区域达到170万平方米。他们的辛苦付出,确保了用户温暖过冬。